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Medicína jakožto mathesis singularis a mathesis universalis –
Od Hippokrata po současnost – pozvánka na konferenci
Vážené kolegyně, vážení kolegové,
dovolujeme si Vás pozvat na konferenci s názvem „Medicína jakožto mathesis singularis a mathesis universalis –
Od Hippokrata po současnost“, která se uskuteční v pátek 5. listopadu 2010 na FHS v Praze Jinonicích. Naším cílem
je představit medicínu i lékařskou tradici jakožto specifický obor, který se už od svých antických počátků (přinejmenším v
evropské tradici) pohybuje v napětí mezi zkoumáním všeobecného a léčbou individuálního, mezi sférou přírody a sférou
lidské kultury, mezi diskurzem deskriptivním a diskurzem preskriptivním (příp. normativním či deontologickým). Toto
zcela jedinečné místo medicíny mezi ostatními disciplínami zároveň umožňuje (a svým způsobem vynucuje) kladení
otázek týkajících se člověka, jejichž povaha překračuje a zároveň problematizuje hranici mezi přírodními a humanitními
vědami.
Na konferenci uvítáme příspěvky týkající se této specifické povahy lékařství a lékařské tradice od antiky přes arabskou a
renesanční medicínu až k současné reflexi vztahu mezi zdravím a nemocí, mezi pacientem a lékařem, mezi medicínou
a ostatními vědami, mezi teorií a terapií, mezi individuálním terapeutickým přístupem založeným na osobní zkušenosti,
empatii a intuici a „nezaujatým“ či „objektivním“ přístupem biomedicínské vědy. S ohledem na interdisciplinární povahu
takto vymezené diskuse bychom rádi představili různé metodologické přístupy: z pohledu filosofie a historie lékařství
(případně vědy obecně), antropologie, lékařské etiky, a také z pohledu lékařské praxe.
Prosíme, abyste nám v případě Vašeho zájmu o aktivní účast na konferenci poslali nejpozději do 30. srpna 2010
krátkou anotaci (max. 200 slov) navrhovaného příspěvku na adresu   hynek.bartos@centrum.cz  .
Příspěvky na konferenci budou maximálně 30 minutové, o finálním programu budeme informovat na konci září.
Mimopražským přednášejícím z ČR můžeme po domluvě uhradit dopravu. Vybrané konferenční příspěvky budou
publikovány v roce 2011 v kolektivní monografii editované prof. M. Petříčkem a dr. S. Fischerovou.
Konference je součástí grantového projektu Corpus Hippocraticum ve světle současných věd o člověku (GAČR
401/09/0767).
Na Vaši účast se těší
Sylva Fischerová (UK FF) a Hynek Bartoš (UK FHS)
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